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Enoncé des questions 1 & 5 : Cette statistique porte sur\ le taux de matiéres gﬂ%ﬁ%ﬁ@ échantillon de

amembﬂ:fg;r_;

C S oo e e B e — e =t
| Thux de matidres grasses | [41,43] 143,440 | 144.44.5] | 144.5.45] | [45,46] | 46, 16,47] |
I i 1 ! | g
f Nombre de fromages | 12 1| 24 | 20 [ 18 22 4 |
On trouve ‘27_,1 20 = 4239.5; E:Zl nic? = 185983.875

Question 1 :Parmi les affirmations de cette serie statistique lesquelles sont vraies.
e s T . ’ . ; - -
Al L'outil adapté¢ pour representer cette variable est :Un histograminc.
B.La variable statistique étudiée est :quantitative discrete.
C-'La variable statistioue étudiée est :quantitative continne..
D.Le caractére évudié est @ le nombre de fromage.

_E 1o nombre de fromage zy a,,nt un Tanx de ma

s

tieres grasse

supérieure ou égale 41 est 100

\".‘l

Question 2 :La classe modale de cette serié statistique est .
A, 4143 B.[4546[. C.[43.44] p.‘ 44,445 .  E.[44,45.5]
Question 3 : Calenler la médiane de cotte disty ihution en utilisant une interpalation linéaire
A. Me=4410. B.Me = 44.15. .-E.Me =4435 D.Me=4440 E. Me=445.
Question 4 : Calculer les quautilles de cetie distiibution en utilisant une interpolation linéaire(a 1072 prés)
A Qu= 44 B.Ds=445 .0 =1503 ¥, =4572. D, =441
Question 5 : Calculer la moyenne et la variance.

A.X =434 BJVar(X)=162. @X= 124 D.Var{X)=1629. & Var(X)=1
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Enoncé des question 6 & 10 :

Les 124 étudiants d'un univercité inscrits en classe de 3¢ peuvent choisir d’étudier I'anglais, le trancais ou

R

Vespagnol . On salt que @
95 n'étudient que le francais :(65'étudient anglais: 33 étudient 'espagnol: 15 n'étudient ancune langue; 9
= p = 3
S e e R el s e b _— gt il

étudient les trois Jangues: 22 étudient au moins deux langues; 7 n'étudient que le francais et espagnol.

Question 6 : le nombre d’étudiants qui n'étudient que I'anglais.
o0, B.51 ©CBL Dugs - B.S

Question 7 : le npmhre d’étudiants qui n'étudient que I'espagnol.
A3 @$122 c©B b1 W

Question 8 : le nombre d*étudiants qui étudient Panglais et Uespagnol.

§ o r—

A. 22 B. 9. C.5. D. i6. Ff’ﬁl
Question 9 : lc nombre d'étudiants qui étudient langlais ou Vespagnol.

el P ot opDik Lo
Question, 10 : le nowbre d'étudiants qui étudient le frangais et P'anglais, mais pas 1'espagnol.

A. 25, B. 50. .9 i E. 2.

Enoncé des questions 11 & 17 : Dans une population composée 'de 100 ménageq on consideére deux caracteres

statistiques : ie nowbre X de pieces que comporte Phabitation du icnage et le nombre Y d'enfants dauns le

ménage. Les résultats observés sont les suivants
e




@Jf_,;&’]ljal 213(4.5
N ?1}'415‘5"3%1
‘* %2 {3 11 1053;1193
(4 Jojtjsiwlels

Question i1 : Calculer les quamhep d’enfants de ménages habitant un trois pieces .
A.QF3 =1, E"Q’“3-3 COF = BTt F.o=3
Question 12 : la formule et le nombre moyen d’enfants de ménages habitant un 1rois piéces .
7 6 -
A To= A2 foses) @ T LT () C.T=348 Pli=248 BV =L (myy
Questlon 13 : Calenler le mode d'eniams de ménages habitant un trois pieces
A Mo=3=2 B.Moi3=4 @ M~=3) D.Mo~3=1 E.Mc=0.
Question 14 : la formule et le nombre de piéces moyen daus la populaiion évudiée.
A Xy = o= Ly (myas) BXy=176 CXy=370 D.Xy=% i (i) F. Y M= {-— oy (nijz

Question 15 : Déterminer la médiane de piéces moyen dans la population étudiée

& Men, =3. B.Meym =4. C. Me, =2. D. Me, =1. E. Les propositions A, B, C, D sont fausses.

.Questmn 16 : Parmi les égalités suiv: arm uelles sont vraies.
A. }0 rsin(z)dz = ]ﬂ cos(z)dr. B’n rsin(z)dr =7 — 2. @{J zsin{r)dr =7
B \g’ zsin(z)dz = 7 + f] cos(z)dz. E. [, zsin(zjde =7 + 2.
Question 17 :On note f la fonction défini sur R — {3.2} par: f(o) = LT—_“ET;—;—-:—S Done.

A.les primitive de f sont :F(z) = Inje — 3| + 2injz — 2| + c.
B. les primitive de f sont :F{z) = 2luja — 3] — Inje — 2} 4 ¢

3y

D‘.‘ les primitive de f sont :F(z) = 2inj3 — z| — in{2 — x| + c.

&

"l::i

€.1a valeur movenne de f sur -1, 1l est : p = In(%

E. les primitive de f sont :F{r) =2njr — 3] + Inje - 2| + ¢
Enoncé des questions 18 a 20 :

Question 18 : soit u ia foncrion définie sur K par % = (22 + 2;”’ et f la fouction définie sur {0, 1j pa

f\“} i3 I“‘\‘f * u'(Iu

On considere les integrales I = !L Tda 55 ],) =4 K= J,j wl{x)da :
u'{a;j = ?—{2‘—?— pourtoui © € R B.wu a;;r) = u}';‘_ pourtout » € 8 C. f{a) = u{x} pourtout i ¢
01 B fi(z)= ;kr—J pourtout x £[0.1] E. Les propositions A, B, C, D) sont fansses.
Question 19 : L'integrale 1 est égale a y
Al 2:7,3;’11 B. ln(1 - V3)n(+/2). C.In(1+v3)+n(+2). . zf,fit%’g’. E. Les propositions A, B, C

D sont fansses.
Question 20 : les intégrale I..J. K vérifient :
A J+J=K B.J+2I=K C.K=2-J JFFK=+3-J E. Les propositions A, B, C, D son

fansses.-
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Question 1 :Parmi les affirmations snivantes lesquelles sont vraies.

- =A. Si une fonction est continue sur [a, b}, alors f admet une primitive.

B.Toute primitive d'une fonction continue sur [a, b] s’annule en un point de [a, b].

@Toute primitive d'une fonction continue sur [a, b est dérivable sur ja. bl. J 2t \ Ane N
[E.Toute primitive dune fonction positive ou nulle est positive on nulle \

" i - T o L ; g5 14150 {x)
@-S: f est une fouction continiiment dérivable et strictement positive, In{f{x)) est une primitive de 'ff((z) .

Question 2 :Toutes les fonctions considérées sont supposées continues. couchez les affirmations vraies.
Ezﬂ. L’intégrale sur [0, 1] d’une fonction minorée par 1 est inférieure ou égale & 1.
IE L’intégrale sur {0. 1] d'unc fonction ncgatzw ou nuile est négative ou nulle.
C.L’intégrale sur [-1, 1] d'une fonction mijorée par 1 est inférieure ou égale a 1
2 @ Si une fonction f est telle que Vo € [—1,1], f(z) < 23 alors f_ll flrdde <0 .
E.L’intégrale d’une fonction paire sur [-1, 1] est nulle.
Question 3 : Parmi les égalités suivantes lesquelles sont vraies.
A. [y zsin(z)dz = [ cos(x)dz. B. [ zsin(z)dz =7 — 2. . @f; zsin(z)dz =
@. Jo wsin(x)dz = m + Jo cos(x)dz. E. [ zsin(z)dr = 7 + 2.
Question 4': cochez les affirmations que vous pensez vraies.
. @- JI_asin®*(z)dz = 0. .jﬁﬂ zsin(z)dzr = 27. w @ij r2sin(x)de =0
. ooy [Z _zsin(z)dz = . o B. [T zsin(z)dz = 2 [ zsin(z)dz
‘Question 5': On note [ la fouction défini sur R par : f(x) = cos®(z). Alors on a.
A. f(z)= 4(,03(.5.1,) + fc0s(z). o Buf(z) = Tcos(3zr) + 4r,'cr:as(.ir C.[ flz)dz = Lsin(3z) + Lsin(z) +«
oD. [ f(2)de = Fsin(3z) + 3sin(x) +c. @_f_ﬂ f(z)da
'Qllﬂﬁ’timl_d On note f la fonction défini sur B — {3,2} par : f(z) = - ;ij_ 5" Donc.
A.les primitive de f sont :F(xr) = Injx — 3| + 2inlx — 2} + c.
B. les primitive de f sont :F(x) = 2Injz — 3| — Injz — 2| + ¢.
C.la valeur moyenne de f sur [-1, 1] est : pu = !n(-‘—fé—g 3.
D. les primitive de f sont :F(z) = 2In|3 — 2| — In|2 — 2| + c.
E. les primitive de f sont :F(x) = 2Injz — 3| + Injz — 2| + ¢.
—auestlon 7 : soient A, B deux ensembles telles que card(A n Bl=12 mrd{ AUB) =9 et card(B — @ o
cochez les affirmations que vous pensez vraies. _ )
iﬂ card(A—B) = 3. B. card(A) = 1. C.card(A—-B) =T. D. card(B) = 2. EE] card(B) =
Question 8 : soient A, B deux ensembles telles que card(A) = 1008, card(A U B) = 2016 et card(B) = 10
cochez les affirinations vraies.
A. card(A~B) = 1008.18) card(B~A) = 1008. C.card(A-B) = 5.(D] card(AnB) = 2. E. card(ANB) -
Question 9 : soit A une ensembles telle que A = {a}: cochez les affirmations que vous pensez vraies.
A. P(4) = {¢;a}. B. P(4) = {¢}:a}. C.PIP(4)] = {6 {#}: {{a}}: {6, {a}}} .
D. P[P(4)] = {¢i {{a}}; {4, {a}} . E. PP(4)] = {0: {6} {a}: {6, {a}}}.

Question 10 : soient A, B deux ensembles et x un élément tel que r € AN B .cochez les affirmations que v



pensez vraies.
[AlzcAetzeB. B.zcAoureB. C.zcAetzeB D.zcAuB. [Elz¢AuUB.
Question 11 : soient A, B deux ensembles et 2z un élément tel que » ¢ AU B ,Alors.

A.xrcAetreB. B.zcAouzxeB. C.zAetzeB. D.zdAouwxr¢B. E.z€ANB.
Questions 12 a 14 : On mesure le taux de chnles‘r%rﬁfde 110 sujets tirés au sort dans une population d homme
de 50 4 59 ans. On trouve 0 = 2209/1, Y110 22 = 87697 /12, |
Question 12 :la moyenne du taux de chelestérol d'une population dont cet échantillon serait représentatif 7

A. X =3g/l. B.X =4g/l. C.X =2¢g/l. D. Il manque des données pour la calculer..

E. Les propositions A, B, C. D sont fausses.

. Question 13%: Le taux de cholestérol -

A. Est une variable aléatoire qualitative..« [a. Est une variable aléatoire quantitative.e @ Est une variabl
aléatoire quantitative continue. D. Est une variable aléatoire quantitative discréte.

E. Les propositions A, B, C. D sont fausses.

Question 14 : Quelle est la variance du taux de cholestérol d'une population dont cet échantillon seral
représentatif 7 (A 10% pres)

A.Var(X)=01l. B.Vaer(X)=05  C.Var(X)=1. D.Var(z)=4

E. Les propositions A, B, C, D sont fausses.

‘Question 15 : Les parametres de dispersion regroupent :

A, la moyenne. @ L écart inter-quantile. @ L'étendue. D. la médiane.

E. Les propositions A, B, C, D sont fausses.

—;—Questmns 16 a 19 : On s’intéresse a T'age de dece‘» pat une grave épidémie, de 200 individus agés entre 20 «

ja S

35 ans. On obtient :

[I'
Tranche d’ age | [20,25[ | [25,30[ | [30,35] | [35,40( | [40,45[ | [45,50] | [50,55]
Fréquences | 0.02 | 0.075 | 0.225 | 0.33 | 021 | 0.095 | 0.045

Ou trouve E:j}- fiC: = 38,37 £:C? = 1486, 25.
¢ Question 16 : Cochez les affirmations que vous pensez vraies.
Cﬁj Le caracteére étudiée est I'age de déces par une grave épidémie . B. Le caractére est qualitative.
@ Le caractere est quantitative continue. D). Les propositions A. B, C, E sont fausses.
@\ L’outil adapté pour représenter cette variable est I'histograrmne.
Question 17 : cochez les affirmations que vous pensez vraies.
A. Mee 40,45 B.Q;=33,4. C.X=38 D.Q3=424. E.Me=44,2.
1 Question 18 : cochez les quantilles que vous pensez vraies.
A.D3€[30,35[ B.D;=412. C.Dye[40,45[ [D) Cos € [30,35. E. Cgs = 40.
- Question 19 : cochez les caractéristiques de dispersion que vous pensez vraies.
A, Var(X) =5986,1256. B.E=30. C.Ig=10. D.E=40. E.ox=7737.
! 'lest‘iﬁn' 20 : la formule de la covariance entre les deux caracteéres X et Y est
A. Cov(X,Y) = [} TE 0 (n.XiY))l - Xu.Yar.  B. Cou(X,Y) = [TF ]EP.JIUX ¥))] = Xu.¥a
C. Cov(X, Y) =% 33k Iz_,,_l(nﬁxa,lﬁ-)-l-— R D. Cou(X,Y) = T, S0 (ni XiYy).
E. Les propositions A, B, C, D sont fausses.
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Question 1 :Une gentille mamie part acheter & la pharmacie un anxiolytique, un hypolipémiant et un anti

h}:gg_]ie_p_ggur. Le pharmacien dispose de 6 anxiolitiques, 5 hypolipémiants et 3 anti hypertenseurs. Combien de

combinaisons peut-il obtenir 7

A.ld, B.27. C.56. D.78. B.90.
Question 2 :Combien le mot ANAGRAMME en a-t-il 7.
AL B.6!. Gt 02 E.SL.

Enoncé des questions 3 & 8 : On dispose du tableau suivant concernant une classe. On choisit au hasard

un éleve de cette classe.

) Gargon | Fille | Total
Gauchers 3 2 "
Droitiers 10 15 25
Total 13 A7/ 30
Question 3 :Quelle est la probabilité que 1'éléve soit "Fille” ?
2 17 2
A.%. Bm O D.17. E.i.
Question 4 : Quelle est la probabilité que 'éléve soit ”Droitier” ? '
AL B.1. e D. 25. E. g
Question 5 : Quelle est la probdblhte que l'éleve soit "Fille ET Droitier ”
42 27 15 15 1
Aa gﬁ. B-S_O' d{) Dc ‘2""5'. E. §'.
Question 6 : Quelle est la probabilité que 'éleve soit "Fille OU Droitier ” 7
AL B £ C.Z. D. 15. E. 1.

Question 7 : On choisit au hasard un éleve de cette classe parmi les ‘(iail_(_:ile;_s. Quelle est la probabilité que
’éleve soit "Fille” ?
2 3 2 1
A. 55 B. 55 C.1. D E. 1
Question 8 : On choisit au hasard un éleve de cette classe parncu les Filles Quelle est la prohablhte que 1'éleve
soit " Gaucher” 7
5 2 2 15 1
A___}'f, B. 5. @ D. 3. B =
0.3,

sa——
—Enoncé des questions 9 a 11 : Deux événements A et B vérifient P(A) =

U’tiu

P(B) =04et P(AUB) = 0.58
Question 9 : Quelles sont les affirmations vraies.
A. P(ANB)=0.7. B. A et B sont incompatibles. &L£.P(ANB) =10.12.
D.A et B sont indépendants. EsP(ANB) =0.42.
Question 10 : Quelles sont les probabilités vraies.
A.P(By=05. B.P(ANB)=025. C:P(A)=0.7. D.P(AnB)=0.15. &, P(ANB)=0.18.
Question 11 : Quelles sont les probabilités d(_?s événements suivantes vraies . oD ok
APAUB)=082. BePy(B)= C.P(AUB)=062 D.Pp(A)=+3 E.Ps(B)=3%
Question 12 : Soient 0 < p < 1, X une va.na,ble aléatoire réelle, suit une loi de bernoulli de parametre p
{ X — B(1,p)).Quelles sont les affirmations vraies |
A.EX)=1=-p B.Var(X)=p(l-p) C.P(X=1)=p-1



DP(X=0)=1—-p EEX)=p
Question 13 : Soient 0 < p < 1, X une variable aléatoire réelle, suit une loi binomiale de parametre p
( X — B{n,p)).Quelles sont les affirmations vraies
A-P(X =k)=CkpF(1 —p)**. B. E(X)=n(1-p). €. E(X)=np.
I‘%,,o'm =+/np(l—p) E.P(X =k)=Ckp*(1 - p)~.
Question 14 : Soient A > 0. X suit une loi de Poisson de parameétre A .Quelles sont les affirmations vraies
. " . k
AP(X =k)=e?; B.E(X)=vX CVar(X)=X DEX)=X EPX=k)=e'}.
Enoncé des questions 15 a 21 : Le nombre X de kilogrammes de tomates récoliées dans un jardin en un

semaine est une variable aléatoire dont la distribution de probabilité est la suivante :

7 0t 1 .
PlX=2118106103'!b

Question 15 : Quelles propriétés doivent vérifier a et b pour que P soit bien une probabilité sur @ ?
A.a+b=04. B.(a,b)=(0.01;0.19). €.a+b=02 D. (a,b)=(0.150.05). E.a+b=0.5.
Question 16 : Déterminer a et b sachant que la moyenne E(X) = 1.4
A. (a,b) = (0.05,0.15). B.(a,b) = (0.01,0.19). C.(a,b) = (0.02,0.18)
D. (a,b) = (0.03,0.17). B! (a,b) =(0.1,0.1).
Question 17 :Calculer la probabilité de Péveenement suivante (X2 — 2X < 0) :
A.03 B.04. C€.08 D05 E.O09.
Question 18 : Calculer la probabilité de 'éveenement suivante (X < 2) :
A.06 B.05 €.09 D.08 E.04.

Question 19 : Calculer la probabilité de 'éveenement suivante (X < 2)
A.01. B.06. C.09. D.08 E, 04.
Question 20 : Quelle est la variance de X :
2 @. Var(X)=0.60 B.Var(X)=0.61 C.Var(X)=062 D.Var(X)=0.63 E Var(X) = 0.64

Question 21 : Calculer 'espérance de la variable aléatoire ¥ = 2X — 1
U'%. YVar(¥) =256 WEY)=18 G I_{&T(Y) =156 D.E(Y)=16 €. Var(Y)=246.
~“Question 22 :Soit X une variable aléatoire continue de densité f et fonction de répartition Fix,Quelles son
les affirmations vraies
£ [[Xf@)dr=2 B.limg, o Fo(z)=1 @ im0 Fu(z) =1
D. Fx est croissante E. [7%° f(z)dz = 1.
Question 23 :Soit X une variable aléatoire continue moyenne E(X) et Var(X),Quelles sont les affirmation:s
vraies i
AVar(X) = Bl - EX)P B EBEX) = [Paf(x)dx C.Var(X)=[E@)} - B(X)
D. E(z) = [TZ2?f(z)dz E. Var(X) = [B(z)]? - E(X?).
Question 24 :Soit Y une variable aléatoire tel que Y = a X ,Quelles sont la moyenne la variance de Y
A. Var(Y)=aVar(X B.E(Y)=aE(X) C.Var(Y)=Var(X)
D. E(Y)=a +E(X) B Var(Y) = a?Var(X).
Question 25 :Soit ¥ une variable aléatoire tel que ¥ = aX + b,Quelles sont la moyenne la variance de Y
A. Var(Y) = a®Var(X) + b5 B. E(Y) = aE(X) € Var(Y) = a®Var(X)
D.E(Y)=aE(X)+b E.Var(Y)=aVar(X)+b.
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"ﬁ—é'uestions 14 4 Soit lc mot suivant ELEVES %’1:‘/ Qy o*d}é%é’
Question 1 :Combicn de mots diffcrents pent-on former du mot ELEVES. %&"63 0;43@@08)?9
A. 620 B. 110 C. 100 D. 720 [E 120 'f(}%?q:.beé
o Question 2 : Combien de ces mots conmmencent et finissent par E. Je &
A. 62 B. 100 C. 34 ol 2 E. 30
Question 3 : Combicn sont ceux oit les trois E sont adjacents.
@ 100 B. 720 c2 D. 710 E. 120
Question 4 : Combicn commeneent par E ot se ierminent par S.
(AL 120 B. 12 C. 24 D. 720 E. 100
= =

——=Tuestions 5 & 7 Soicnt les chifires suivants {1,2.3,5,7.8,9}

Question 5 : combien de nombres de quatres chiffros peut-on former si les répétitions sont autorisées.

&
[A] 2401 B. &40 s D. 2400 7. 830
o Question 6 : Les répdtitions sont interdites.
A.35 s C. 2401 D.2400  E.820
Question 7 : Les répétitions sont interdites ot lo dernier chifre doit étro 3.
of A.20 @&l 216 C. 120 D. 210 E. 35

”Zﬁzestions 8 & 12 : Les 2000, habitants d™n village se répartissent de la manitre snivante en fonetion du gronpe sangnin

ot du factonr Rhidsus.

&b B TAB | O
RH+ | 656 | 162 | 83 | 720
RH- 1-14 38 J 180

Si mn habitant de cc village (suite A un aceident ou lors ¢ une operation) i besoin d'une transfusion sanguine. quelle est la

s

aF e ¢ =T TR
probabilité en % qu'il aie besoin ;

) Question 8 : de sang O et Rh +7,

AL 17% . B.L9% C. 38% D s6% E. 18%
Question 9 : de sang Rh~ sachant qu’il a un groupe sanguin AB?.
A. 38% B 8% >, 1.9% D. 36% E. 17%
e Question 10 : de sang B et Rh=7.
1.9% B. 38% C. 18% D. 36% E. 17%
Question 11 :de sang A sachant qu'il a un factenr Rh=?
A. 18% B, 38% ) s6% D. 17% E. 1.9%.
Question 12 : de facteur Rh= sachant qu'il a un sang A7
A. 1.9% B. 38% C. 18% D. 36% Edi75.
Questions 13 a 15 : Soit X une variable aléatoive discrete définie par la loi de probabilité suivante :
X e 3] .
E—-P{TX =x;V e | 28 | dn !l b1 b j.
¢ Question 13 : Déterminer a et b sachaut gue la movenne ost égale 4 2
A =D Tl-, B.a=016=02 Con =2 =01 @ A g Eoaoveohes?
¢ Question 14 :Caleuler la probabilité de 'événemoent snivaute (X2 - 2X < ) aa '
A 05 Bl 0.3 C. 0.6 i T E. 0.2
Question 15 : Calcuder la variance de X,
Al B. 3.2 C. 2 D. 1.2 (€] 5.2
o ‘i*/_ STl mes
Questions 16 a 19 : Unc variable aléatoire a ponr densité de probabilité @ f{z) = gp sil L el

0 ailleurs.



Question 16 : Caleuler a powr que [ soit la densité de probabilité dune variable aléatoive X.

@ =2 B.a= -1 Cua =1 D.a=1 E.a=0.
Question 17 : Calenler P(1.5 < X «< 2)

A 0.375 B. 0.125 C.0.25 D. 0.025 E. 0.5

Question 18 : Quelle est Ia fonction de tépartition F associée a i

0 sir<0 [0 W 20,
o 0522 si0<arcl, _ 0.52% sif<e<l,
[A} Fiz) = ; = 8 Py
0507 -22r -1 sil<zs<?2, 0322 4+22—1 sil1<a <2
i >2
emz=2 1 sir>2,
( =
i sir < 0, U T o E
: 0.52% S0 < & < 1, 0.5x2 sid<sesd,
B F(x) = . Flz) =¢
~0.522 ~ 2741 sil <2 <2, ~05224+2r -1 sil<zr<2,
1 st > 2 1 gpap 0
\ -
' ¥
0 siz<{)
0552 #0 < pei

E. F(i‘}"l‘i
~0522+2r -1 sil< e <2,

i

pi

5
o

. 2
Question 19 : Calculer F(X)

B, BE{x) =2 G BLX )=} B E(X) =22 E. F{X) =10
20051 S, of S, sont denx variables indépendantes suivant des lois hinomiales respectiverment
Sy = B{n.p) et S, — B(m.p) alors :
#* A S, + 8, —3 Bln—m.p) B. Sy + Sy Bl eGP C. 5, + 9.+ B(n +m. 2p)
D. §, + S, +— B(n + m.p) '.. Sp 4 80— B(vn? +m2 p).

: Une vartable aléatoire X & valeurs dans B snir une loi de Poisson de parametre A (A > 0 ) si les véels py

donnds par :

A. P X=F)=2

B. P(X = k) = A" C.P(X =k = el

— _ . F g 4 ~
D.P(X = k) =2 @P(Y-&}—-'— ,
/6uestions 22 & 257 Soit unc suite de 2 variables aléatoires X, Xa.

. X, indépendantes ef de méme loi of des ‘ospiral
E{X;} = p et variances V(X.) = 02 On définiz ainsi deux nouvelles variables aléatoires :S=X; + Xo+ ..+ X, ¢t M =

: Quelles T'espérance ct la variance de la variable aléatoire S

5% F{'“-i-—p'[ S) = ne? B. B8~ ng V{8) a2 €. B(S) =y V(5) =0t
D. E(§5) = nps, V(S) = no - @ E{S) = nu VI(8) = nol.
B3 : Quclles 'espérance ot la variance de la variable aléatoire M
A E( )= i V(§) = = B.EA)=£ V() =2 C.E(M)=p,V({S)=2.
B EQL) = . V(S) = 2 ' @ E(M) = 2, V(8) = &

% Quelle la loi de la variable aléatoire A7 . forsque n avgmente indéfiniment.

N{u. 2 (& 2 Ninp, 2 C. M — Wip. 5) .
D. M+ N(p. fL) E. M 3 Ninp.no?).

Question 25 : Quolic la loi de la variable aléatoire 2 — l,_lf
A. Z s N(1.2) @] z — n(o.1) C. Z s N(1.0) .
D. 7 —s N(u.o) E. Z —s N{p. 0?).
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of £ deus cvenemen! ompatibles d'une meme exper
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5. 5 alles sont v
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i _ T ANINEE DE MEDECINE DENTAIRE-El D2
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4 eravates. Combien yis-je constituer de tenues differentes

Question 12 1al 3 costumes, 3 chemiscs et

composées d'un costIme, 4 une chemise et dtune cravate ?

Soit A et B deux evene ments 4 une meme expenence aléatoirg avec B (d |+ i Indiguez, pour les
i - ! e i pmmpn o e My e I.l-lld.ll.i.li- 11!1.11-1!.\5!’7.:-!1!&.}!][;'1[!{“1! el
cyivantes, sioelles sont Viaies | ¥ A m._w‘ m ! G m 1A i K,
NGRS T s iy i - i
. R B. p,(5y+P.(B)=1 C. p(d)=r{4) _ { A4S 3n 504 (L i 1 | 3
ls‘liL— w f 0 o : T i‘l\Flllllli.:..s.l..ll.ailllr
c(\ Ouestion 22 Un sac content le méme nombie de biltes roi otde billes noires. Aprés avor etird fa mont

B )= p{A - PLANED C P jeE, (£ )1
des billes rouges du sae, o0 pe ut dire des billes restaates que

T )
U tire suceessivement deux boules dans une wme contenant des boules iouges et des boules i = . e
_ . ‘ T [ I A m CYR ¢ __ U, _ (@)
o Uévépement “toutes fes houles tirees sont Fouges . N est 1 ¢vénement THouies les boules H . | _

i j . _ . M /3 soni rouges # T5% sont notres 5004 sont rouges | 2/3 sontnawes ie quart est ©
poires”, Indiguez. pou tes affirmations swvantes, s alles sont fausses i e
e e i a— 2 _ \ Ouestion 3 Cing chevaux participent 2 une course. [l 'y apas dex-aquo Combiep y a-i-i!
cvénement “le firage contient ge contient v N : >

ok décombinaisons possibles & Farrivec 7
moins une boule noire” ’
_ m & B. “ C ~ 0. i
st Uévénement Vhe tirage est 1§ . i H
PR 1 Su g3l S8 §xGVS 55 M 25 M
hicolore” | : o i : . |
e Question 4 Dans uue classe de 27 ‘@leves, chague “dléve prahigue au oINS w sport. 430
10 1 Fan voe de comparer Tous fraitements T1et T2 drune affection bémgne. o yépartit entic ces ) \ ) . ; o . -
) ) - 18 pratiquent la patation. Combien @ ¢l eves prafiquent les 2 gports
\ents 230 malades par Hrage # cott, Les résultats sont indiques dans le tableau ci-dessous W e i
i S S N N o LA _ “ Ao Ioo i . m ;25 |
" t | IR 1
3 Ta somme des pombies obtlem

{ Tiat du malade apres 3 jours de traitement !
e e Question S: On lance deu des de couleurs di [rerentes ot on désigne par

) :Stationnaive |

ur les faces supérieures des dés.
Fe g
i B.
_ A.

{ A I {.¢ nombre de lectut
(i obtient uge somme épale a 10

_pour les probabilités s dvante

supérieures est égal a 36

dans deux cas seulement

1 ¥ B 5
o .ﬁ B. pir1y= wﬂ 3
13
{ i . o
nements A ot B vérifients (4 _ D 0
On obtent une somr s dgale 47 )
n oblient une sOMMe CEHE Le nombre de fectures sut b fuces

s sont bes alfirmations vidies 2
égal a 12,

!
_
M
Lo
!
i
M
|
|
|
I

dans six cus. ..
: wﬁﬁﬂ.ﬂ 2ures o

RS

D. A et B sont

Joit A ef A deux événcments indépendants d"une meme experience al éatoire de probabiliic

5 et B osont

.I.!J.
B (4 B)=065

ndépendants

V3
| elles sont vraes:

|

e i

aulle, ndiquez, pout les alfirmations suivantes,

Tatoires et 4, b deux réels Tndiquez, pe

on 32 Solent X et Y deuw variables
ﬂ AL e { BY=PA)P5) B e (a)=P(8)

af vrates:

es, g elles

B)=P{AYPL8)

| D.

T -

3 i

hywot - E(X ) _ 1 {a Y=ad (X v.__
) i

b
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B
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}

i

AN, A PIA A, )

G

wi

R g

H

=P (4 +42)

Vi P(JTL)

1 39 0 Soit X une variable aléaloire de boi uniforme sur I interval _m? 2] ?._ s

alfirmations swivantes. s1 elles sont vraies.

L b Indiques,
}

P20 Soit X

. eochez s elles s

C.

AL sont mdépendantes, slors -

8.

XX, e N(3.25)

o]

€.

> M3 5)

la foi normale N{20,5). Coucher les bonues réponses.
T b -
: ¢ I E.

5 PLX =5 (X )28
23 edeioiN{-24d}.ot¥ = 14 2. Coucher les bonnes réponses.
_ 3 C, . K.
iL2) 2 E(F )=0 FAY )=

: Y
w4k Sott X une variable aléatorN de loi N(-2. 9}. On sait que; 2743.Que vaut a 7
c: .
[ aa=14 =3 i =T

les sont viates

.

w8 corvecies ». Parmi fos affi

réponae 28t correstes pour chague

Hiuns suivantes.

il

5 X o B(2

25.0.4)

E.

A o B(2506)

o

AD . B.AE
. B

A £ D

PPIaN

2.pE 38D

AN, PE .

probabilité est donnée par le fabiean ci-dessous ;

i

Sachant que EQO = L et V(X)) =2, oma;

— # H;k1“ﬂ e
m | __
| £ [ W2 _ ] 7
| | A A |

4lep)liay

B. (ab)=(

D (ah)=(13)

/.\ Question 14 : Soit X une vanable aléatoire dont la loi de probabilisé est définie par lu fonction de ¢

sivant

S

B | REE [ N
Lidiquez, pour les affirmations suivantes. si ellos sont vra
A B, C,) oY)
2 6 . 20 H 4 i
L o O L | Y Y2 Elx ye 2 (X = 1)
(X ._.,q a:.._.__ (X = P(X :q :

e T

Question {3: La densité de probabilité ¢ une variable aléatoire X est donnée pa

L3t upe ¢

stanie. Coucher les bonnes réponses.

|

B.

h=2

Question 16 : On lance une pidee de monnate 12 fois de suite: fa probabiiitd d obtenit

est p =0.2: Un note X le nombre de PIL,

PIL.

Indiguez, pour les nifirmations suivantes, si elles somi v

E dchag

2

@

@

by

(0.8

. -

hrestion 17

B.

PLXY =k :

i

ne . PE

AT - 8D

1B.C. A0 LD &AE - 21.C . 23

- (o Lg



BIOMATHERATIQUE -2012/2013(1730)

EXERCICE : 01 Auposte de peage, on compie e

On obtient les résultate suivants -

nombre de voitures se présentant sur une pénode de St Sir {0 o

beervations de Smn,

Nombre de voitures i.] 2 3 L
Nombre d’observations 2 8 14
1) Caleuler la moyenne > j© 0 1
A. Aucune réponse n’est ool
correcte @x =5.07
2) Calculer Iécart- : de cette série.
b,\| A s’ =48] i C. 5% =581 D. 5% =638 E. 5% =7.81
correcte S
3) Dc'!m‘mjLE_r la médiane,
" [ A Me =12 i B Me =7 , € Aucune réponse mest By re =5 E. Me = |
correcie
4) Déterminer le premier tile
= < ._ D. Aucune réponse n’est _9
AQ =6 B.Q =5 J @,_4 ] Stk EQ, =7 B
____5) Déterminer le troisiéme quartile Ny
y E. A : est
&, =5 B = =G " e
_—"EXERCICE : 02 Soil un univers ¢t A et B dowx événements, On 2
6) L’événement A sachant B, sa probabilité est définie par : |
A. P(4 ~B) P(4~B) : 1+ A *est E. P(B14)P(4)
i, o el feow sl C. \ une réponse n
P(4) ® P(B) . P correcie P(B) l
7) A et B sont indépendants alors -

A-P(AIBY=P (4} B. planB)=0
(4/B)=P(4) (4nB)

C. Aucune réponse n’est
correcte

8) SiAetB sont incompatibles si et seulement s; -

@4 r\B)g'Z(A)-P{B)

E. P(BI14y=P(B)

B.

A. Aucune réponse n’est
|_P(4nB)=P(4).P(B) et

@P(AnB]:O

D-P(A!B)zP(A)

: ¥ _9) Formule dss probabilités totales ot - X

E-pBray-r®)

Qk A. Aucune Téponse n’est

coitecte

P(A):Z A14,}P(4,)

=
P(A)=3P(4,14)-P (4, )

A }=§ A'/A, )-P(A4)

E.
P[AJ:EP(A 14, )P (A,

‘? 10) Théoréme de B.ayes : Soit

(4, )id un systéme complet d’événements, tel Qe pourtous ;i € I;P (4, )>Oet A wm événement

& telﬁueP(A)>0.0na:
%_ C. D E.
Mi4)P(4) | g ; P(4,14)-P(4,) ¢
P4, /4)= Aucune réponse n’est P4, ;A}:—LM: P{Al4 )P4 PlAlA )yP{4)
FEaye) e BPUATRN rian- G | e Simb )
/&ﬁcmrs : 03 Dans un examen, un étdiant doit répondre, dans tous s cas, & 8 questions parmi 10.
11) Combien posséde 1’étudiant de choix possibles 7
J €. Aucune réponse n’est
A e :
45 o, D. 90 E. 40
12) Si ’étudiant doit obligatoirement répondre aux 5 premiéres questions, combien a-t-il de chojx possibles ?
Ay B % @ ~ D. Avcime réponse n’est E 60 J
correcte
13) Si PPétudiant doit répondre a au moins 6 questions parmi |

Bl e T

BONNE

R e A T

TR

CHANC

PN e e A

es 8 questions premiéres, combien a1l alors de choix possibies 7

R T T AN 1 S0 LA S

A A A AR AT e

BENHAMOUD T



o e e s e R e l

A. 30 B. 35 C. a0

e

Q) 5

Un sac est dit géfectueux 1l escme au moins un des deux dﬁfavi
Dans cette question les probabilités GETIANC
On pre‘;cu. ussac au s la production d’une journée,

On not cvénemment ¢ W@@ et B I'événement
I .es prolxain]::cs Zs événements A et B sont respcohwment P{4) =

Calculcr la probabilité de I'événement

e

i

C « le sac prélevé présente le défaut

5 seront donnéss avec leurs valem $ drwnnan_.:» exactes.

Tl, Ercscntc 1{. deiaut b JQ
0, 02 et P(B)

" on suppose

—————

aet le défaut b ».

A. P(C)=0.02 B. P (C)=001 C. P(C)=003

correcie

15) Calculer la probabilité de I'événement D « le sac est défectueux ».

’EkRCICL 04 Une usine pTodml des 'im—f-]--‘ 380 f-ibﬂqh'« peut présenter deux dé fauts - le dplaut aetle {_,Llﬁui b :

D. Aucune réponse n’est 1

Ancime e \‘}r‘\. oSt |
coirecte

que ces deux événements sont

@P(D) -0.0298 B. P(D)_.O_Q{B C A—uc‘lmcrcl'mscn(’g[

correctie

D. P(D)=0032

E. p(D)=0021 i

16) Calculer la probabilitg de I'événement E « le sac ne pfesentc aucun défaut ».

Aucune réponse n “est

A. P(E)=09998
correcte

. P(E)=0,9702

‘ D. P (E)=0.968

\ . P(E)=0979

|

17) Sachant que le sac

ésente le défaut a, quf:lie est la probabilité qu’il présente ausst le défaut b 7

l\ A. Aucune réponse n’est

B. P, (B)=002
cotrecte

C.p,(B)=003

(B r, (8)=001

~“EXERCICE : 05 Le secteur de production d’une entreprise est composé

« les ingénieurs ; o les opérateurs de production | -maga:nisdcmhmm
HyaS%d‘mgmmsetSZ%d‘opemtmmdcpodmim
Les femmes représentent 50 % des ingénieurs, 25 %
Partic A : Dmscetlepwnc,mmmogcauhasardmmanbte
o M I’événement - « ke personnel interrogé est un agent de mamienance » |
+ O I'événement «lcpersmm:lmiamgccs(mopuamdenochﬂm»
e} Pévénement - « e persennel interrogé est um macnieur »
o F 'événement : « ie personnel interrogé est une femme »/
Calculer la probabalité 4’ mierroger :
18) Un agent de manntenance |

de 3 catégoiies de persmne]

des agents de mamtenance et.60

E. p,(B)=00i5 -t

‘V/\dts opérateurs de production.
du personnel de cette entreprise On note -

| B. Aucume réponse n'est
correcte

»f‘l A P(M)=010 @P(M):Ci}j

D. P {M}=020

— ey

i E }‘(M}x(!&i}J

19) Une femme agent de mamienance ;

rﬁu P(FnM)}=030 @P(FnM)=0.025 & Awﬁ;‘g’mn’“‘ D. pP(FAM)=0i5 | E P(FnM)=020
£
20) Une femme. = .
%\ A. P(F)=004 B P(F)=053 (C)p (1) =0557 D. Avcune réponse nest | E- P (F)=0.025 4\
correcte

Partie B : hmﬂ&m%l’mmh%m:xﬂmqpﬁcmanmm

et égale A 0,002 ,i

Falarme ne se déclenche pas est égalew

alarme est prévue, des études ont montré que sur uné joornée -
o ia probebilité quit 'y ait pas Je pantic el que Palanme se déclenche
eia probalrxh!c R une survienne ef
e 1a orobabilité ou’une panne se prodhnse ext genle
‘événement ¢ « 1alarme se déclenche » -
événement © « une panne se produit».
2 1y Caleuler la probabilité qu une panne survienne et que I’alarme se

- déclenche)

en cas de panne. Pour ccla wne

T /-‘l SR
A. P(AnB)=006 ‘@”P{Anﬂ) 0.007 ‘C-P(A(\B) 0605 | D. P(AnB)=0037 E-/Aucune réponse
1 n’est carrecle
27) Calculer la probabilité que I” alarme se déclenche. _ -
(4)=005 B P(4)=009 | C P(4)=003 D. Avomeréponsca’est | E p(4)=0.039
rn—

corrocic

- 23) Calculer la probabilité qu’il ¥ ait yme panne sachant que I'alarme se.déclen che (3 107" pres).

D. P, (B)=0,062

L A. P,(B)=0032 B p,(B)=0021 | O Avoumeréponsen’est
; correcte
YT — s

E P (B)=0,949

BENHAMOUD T
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